



СИНДИКАТ РАДНИКА У ПРОСВЕТИ СРБИЈЕ

СРПТЕ

БЕОГРАД, Дечанска 14/5; тел/факс: 011/3236-259, 025/420-093

E-mail: sob@beograd.com, sindiso@sbb.rs

ПОДАЦИ (НИ)СУ ТАЈНА

Иако су Закон о раду, Општи колективни уговор и, наравно, Посебан колективни уговор јасно утврдили обавезу транспарентности и прописали да синдикат има право да буде обавештен од стране послодавца о свим економским и радно-социјалним питањима од значаја за положај запослених, односно чланова синдиката и утврђује и да је послодавац дужан да овлашћеним представницима синдиката омогући приступ свим радним местима ако је то потребно у циљу заштите права запослених, често се дешава да послодавци податке крију „као змија ноге“, чак и кад је то потпуно и ирелевантно и кад се ради о тзв. јавним подацима, односно јавним информацијама. Поједини директори школа и установа на тај начин крше неколико закона, а нарочито Закон о слободном приступу информацијама од јавног значаја („Службени гласник РС“, бр. 120/04, 54/07 и 107/09), а на тај начин се неповерење продубљује, а синдикати и синдикални представници морају често да се обраћају поверенику за информације од јавног значаја и да онда дужим путем ипак дођу до тражених података.

Остаје нејасно зашто се то чини, јер је исход изванредно познат: подаци се морају дати на увид, а свако одбијање да се то учини само доприноси ескалацији неповерења и оставља простор за оправдане сумње да се нешто ради на ивици, или са оне стране закона. Морамо са задовољством да констатујемо да је Министарство за државну управу и локалну самоуправу прихватило иницијативе Синдиката и да је наложило Министарству просвете да уљуди оне који воде школе да поштују закон, а нарочито помињани Закон о слободном приступу информација од јавног значаја. Посебна је прича да ли то знају органи управљања који би требали санкционисати директоре који крше Закон, а не да заједно са њима суделују на том послу, тим пре што и представници запослених у органу управљања спадају у категорију тзв. заштићених радника којима се не може отказати Уговор о раду и две године по престанку бављења тим послом, наравно уз услов да сво време поштују законе.

Елем, Министарство за државну управу и локалну самоуправу је констатовало бројне прекршаје Закона о доступности информација у делатности просвете као и чињеницу да установе образовања нису у протеклом периоду поступале у складу са одредбама Закона, иако је за непоступање по Закону за одговорно лице предвиђена прекршајна одговорност. По овом Закону школе/установе су у обавези да спроводе одредбе Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја, те имају и обавезу да израде и обелодане Информаторе о раду школа/установа, као и да уредно подносе годишње извештаје поверенику за информације од јавног значаја, у законом прописаном року (20.01. текуће године за претходну годину).

У циљу реализације ове законске одредбе, министар просвете је упутио циркуларно писмо свим начелницима школских управа и свим директорима школа и установа на територији Републике, где их подсећа на ове законске обавезе. Надамо се да ће и ова заједничка иницијатива допринети транспарентности рада и да ће давање и размена информација између обе стране бити допринос развоју социјалног дијалога на нивоу школа/установа, како не би морали о истом обавештавати надлежне органе и подносити прекршајне пријаве.

Молимо да нас известите уколико имате проблема у функционисању синдикалне организације и остваривању права на информисање или неког другог права из закона и колективних уговора, како би Вам могли помоћи да та права и остварите. Срдачан синдикални поздрав!

С поштовањем,

Београд, 31.05.2010.год.



проф. Хали Здравко М. Ковач
генерални секретар СрпС